

# 旅發局康城推片宣傳港文旅

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：香港旅遊發展局（旅發局）日前推出嶄新「香港光影漫遊」宣傳，透過製作全新電影紀錄片《香港經典 光影重鑄》及推出香港電影旅遊指南，向香港經典電影致敬同時，帶動全球戲迷對電影主題旅遊的熱情，吸引他們親身來港體驗難忘電影之旅。《香港經典 光影重鑄》更於同日在第77屆法國康城影展的「電影市場」作全球首映，通過銀幕邁向環球觀眾。



▲文化體育及旅遊局局長楊潤雄（右七）、旅發局主席彭耀佳（左四）及多名《香港經典 光影重鑄》的台前幕後出席於康城的啟動禮。



旅發局將香港小吃「雞蛋仔」帶到康城，好讓參與人士一嘗地道香港美食。



## 以電影形式展現香港獨特魅力

《香港經典 光影重鑄》史無前例結集多位資深及新晉香港電影人同行，以6種最廣為人知的港產片類別，包括愛情、警匪、功夫、動作、喜劇、文藝片的經典作品為靈感，配合香港標誌旅遊景點作背景，由6位電影人包括夏永康、文念中、谷垣健治、簡君晉、黃國強、廖益民執導，重新演繹6條合共60分鐘的短片，多位著名影星如張艾嘉、洪金寶、林家棟、莫文蔚、Twins兩位成員蔡卓妍和鍾欣潼亦擔當短片主角。旅發局期望，以電影形式展現香港的獨特魅力及豐富文化傳統。

據介紹，6條短片分別是《禁》（文藝）、《Déjà vu》（警匪）、《黑玫瑰對黑玫瑰2023》（動作）、《歡喜冤家》（功夫）、《必—理痛》（喜劇）、《想見了》（愛情）。拍攝背景涵蓋M+、砵甸乍街、SOHO中環、旺角、中環街市、廟街、油街實現及天星小輪。

## 藉港產片旅遊指南吸客

旅發局亦邀請逾40個國家及地區之電影業界代表出席啟動禮，包括來自法國、德國、英國、美國、西班牙、日本、韓國、加拿大等地的電影發行商、影展策展人及串流媒體等到場，率先預覽《香港經典 光影重鑄》電影紀錄片，透過鏡頭欣賞香港獨一無二的都會魅力及文化特色，進一步把香港推廣至世界舞台。

為配合《香港經典 光影重鑄》的發布，旅發局特別呈獻香港電影旅遊指南，向旅客介紹港九新界一系列精心挑選的體驗活動，讓旅客身在其中，感受香港電影魅力，同時激發他們發掘更多銀幕以外的奧妙。精選體驗活動包括：在深水埗鴨寮街的音響店，重現《無間道》經典一幕；或乘坐開蓬巴士，追尋王家衛《墮落天使》中騎電單車穿越隧道足跡；甚至是參加詠春拳課程，向已故的傳奇功夫大師李小龍致敬等，相信旅客都能享受「香港光影漫遊」，用電影角度感受這座城市的魅力。

## 民建聯倡啟德方艙變藝術文化交流園

【香港商報訊】記者葉家亨報道：疫情期間，政府透過組裝合成法興建方艙社區隔離設施，其中啟德方艙用地佔地逾8萬平方米。昨日有政黨建議善用現有資源，把方艙用地打造成國際藝術文化交流園，可與毗鄰的啟德郵輪碼頭、啟德體育園發揮協同效應，變裝成為文化創意旅遊區，讓本港再多一個全新旅遊景點。

民建聯立法會議員李慧琼、鄭泳舜，昨日早上聯同多位九龍城區議員召開記者會。李慧琼表示，很多年輕人或者有意創業的人士，物色地方從事藝術發展受到限制，民建聯認為，啟德方艙用地已閒置多時，可以好好利用這段中短期的時間，將它規劃以及重新發展，打造成一個適合國際、藝術及體育及交流的園地。

九龍城區議員關浩洋介紹「啟德國際藝術體育交流園」，共有6大功能區域，包括青年文創區、非物質

文化區、環保區、運動與健康區、國際交流區，以及文化藝術公園。他說，青年文創區會提供場地給本地商戶、青年、藝術教育團體開設辦公室、工作坊、排練室等，協助青年創業及藝術團體孵化萌芽。

## 啟德國際藝術體育交流園共6大功能區域

區議員吳寶強說，環保區可以利用園區場地成立「環保及可持續發展概念園」，籌建研究所或工作室。他又提到國際交流區，啟德方艙原有3000個房間，可利用部分單位改建為民宿或簡約旅館。交流園身處舊啟德機場，充滿港人集體回憶，可展出舊啟德機場歷史、相片、影片及模型等，讓遊客及市民了解過去。另一區議員潘國華指出，目前啟德郵輪碼頭最大挑戰是位置太偏遠、交通配套欠佳，他希望政府盡快加強及改善交通配套，以有及加快興建捷運系統。

# 港師生內地研學領略傳統文化魅力

【香港商報訊】記者康鈞森報道：由招商局香港青年聯合會策劃、招商局能源運輸有限公司承辦、招商局工業集團和招商銀行協辦的「華夏博覽看今朝」第一期研學活動成果交流會日前（17日）於香島中學舉行。10名優秀學生代表就北上研學所見所聞、所思所得進行主題分享，本港20間學校、200餘名師生參加交流會。



「華夏博覽看今朝」研學成果交流會，各學生代表在會上作主題分享。

招商局集團有限公司總經理助理李亞東，招商局能源運輸有限公司監事長孫湘一，香港商報副總編輯王軍，香港區議員陳安妮，招商局香港青年讀書月評委馮學知，聖類斯中學校長易浩權，中華基督教會桂華山中學校長黃仲良，香島中學副校長何思行，中華基金中學副校長郭秩峰，香港教育工作者聯會黃楚標中學副校長王益鈞，漢華中學助理校長嚴志峰等出席交流會。

會上，師生共同觀看視頻片《華夏博覽看今朝》，回歸本次研學活動精彩瞬間。來自香島中學、英華書院、漢華中學、真光中學、中華基金中學、聖類斯中學、優才（楊殷有娣）書院的學生代表在會上作主題分享。來自香島中學的符績遠表示，「這次的青春之行，讓我感受到文化的力量，是最寶貴的青春回憶，是值得一輩子銘記的青春詩行」。

來自英華書院的梁均益分享到：「我從四個城市領略到了它們獨特的不同味道，切身感受這個屬於我們炎黃子孫的味道。期待有機會參加華夏博覽看今朝的後續活動。」同學們也紛紛感謝招商局香港青年聯合會的策劃與付出，讓他們有機會到訪祖國各大城市，領略傳統文化魅力。

「華夏博覽看今朝」第一期研學活動成功由招商局集團策劃發起。招商局香港青年聯合會帶領全港16間中學、40名師生前往北京、揚州、南京、上海，了解中國傳統文化，實地參觀招商局輪船製造、能源運輸等產業。研學師生也到訪北京大學等高等學府，領略京劇、昆曲等藝術瑰寶的魅力。

「華夏博覽看今朝」2024年還將舉行3期研學活動。此外，認知障礙者在輪候醫管局記憶診所的時間比較長，會檢討篩查、斷症至其後支援可怎樣做好些。林正財認為，可參考學前兒童做法，無須等確實斷症，都可提供相關語言治療、職業治療、物理治療服務，現時差不多做到「零等候」。他希望有關模式可借鑑至認知障礙，鼓勵多做腦部訓練、多做運動與照顧者培訓。

## 民安隊演習模擬 超強颱風襲港協助搜索拯救

【香港商報訊】記者戴合聲報道：民安隊安全服務隊（民安隊）兩年一度的大型演習昨日圓滿結束，這次演習代號為「金牛座」。演習模擬超強颱風襲港，民安隊被派往協助拯救行動，藉此測試及評估部隊在指揮調配、通訊聯絡、搶救技術、災民照顧及物流支援各方面的效率和效能。

這次演習在消防及救護學院進行，超過500名來自民安隊行動、行政及支援單位的長官和隊員參與演習。演習環節包括風災和水災救援、山嶺拯救、樓宇倒塌拯救、清理場樹及傷者運送。

除模擬颱風期間可能發生的事故外，演習亦設計多項突發事件場景，包括撤離災民、從洪水圍困及樓宇倒塌的環境中拯救受困人士，以及在危險的山嶺位置進行搜救。演習透過模擬不同災情，有效評核隊員的拯救技術水平和處理緊急任務的應變能力。各隊員在演習的表現均達到所要求，充分體現訓練的成效。

民安隊會審視及分析相關演習報告，調整訓練內容及行動步驟，進一步提升各級人員的拯救能力及行動效率。

## 警破今年最大宗販運懷疑可卡因案

【香港商報訊】記者區天海報道：警方毒品調查科展開反毒品行動，檢獲約225公斤懷疑可卡因，估計總市值超過2億元，數量是今年最大宗。行動中拘捕兩名涉案男子，他們被暫控一項「販運危險藥物」罪，昨日在粉嶺裁判法院提堂。

警方毒品調查科警司譚威信昨日表示，留意到有販毒集團使用國際物流途徑將大批懷疑可卡因運入香港，警方追查至2個共重約40噸、輻射有廢鐵的貨櫃，其中當混入大批毒品，從南美洲蘇利南輸入本港，並存放於新界坪輦一個鐵皮倉。警方於上週五拘捕兩名男子，檢獲該批懷疑可卡因磚。

調查發現，販毒集團僱用不知情車工人，協助將廢鐵從貨櫃拆卸，在前日下午探員突擊搜查目標是一個約1萬平方呎倉庫，在場內拘捕兩名販毒集團成員，分別姓謝（22歲）、姓葉（29歲），報稱無業及運輸工人。探員經搜查後在兩個貨櫃的廢鐵中，找到9件由工字鐵組成的鐵箱，內有總共225公斤可卡因磚，總值約2億400萬元。

## 林正財倡建構完善機制幫助精神病患者

【香港商報訊】記者唐信恒報道：特區政府向來關注市民精神及身體健康，行政會議成員兼安老事務委員會主席林正財日前出席亞洲醫療健康高峰論壇「樂齡健康新焦點」專題討論環節後，接受傳媒訪問，對青少年和成年人所受精神困擾、認知障礙症、跨境醫療等各方面提出各種看法。當局將繼續以不同方式建構和完善相關機制，「急市民所急」，去解決民生難題。

## 鼓勵開放校園 共建健康環境

就屯門日前發生涉及學童的傷人案，林正財指這顯示校園整體環境的確愈來愈複雜，教育局、衛生署和社署聯合鼓勵學校開放校園，希望學校不要認為自己是「單打獨鬥」，只要願意開放校門，很多政府部門與非政府組織樂意共建健康校園環境，期望日後較少這些問題，就算有危機出現都有更多人協助。

他續指，希望落實一些能真正幫助有精神困擾人士的措施，而青少年層面有「三層應急機制」，會不斷優化檢討。整個社會如何不要標籤有精神病患人士，還有很多工作需要做好，包括「Shall We Talk」平台，同時審視照顧者熱線和精神健康熱線如何能再發揮更大功效。

葵芳早前發生母子燒炭事件，有議員提出政府應成立應急機制，組成一個社專責隊伍找尋隱藏個案。林正財相信方案可行，長者、殘疾人士、有特殊需要小朋友及有精神病患人士都需要照顧者於身旁，有關服務散佈在不同服務點，如果用盡天羅地網都未找到有需要幫助照顧者，希望他們在臨界點時知悉社會有資源能協助自己，他建議政府應為照顧者提供網

上聯絡方法，以解決問題。

## 組社專責隊找尋隱藏個案

此外，認知障礙者在輪候醫管局記憶診所的時間比較長，會檢討篩查、斷症至其後支援可怎樣做好些。林正財認為，可參考學前兒童做法，無須等確實斷症，都可提供相關語言治療、職業治療、物理治療服務，現時差不多做到「零等候」。他希望有關模式可借鑑至認知障礙，鼓勵多做腦部訓練、多做運動與照顧者培訓。

林正財透露，醫健通未來每年都會有新猷出現，醫療記錄是屬於市民，故盡量促使營運者把資料放入醫健通。日後的醫健通會有愈來愈多資料，包括化驗紀錄、家庭醫生紀錄，可拿著手機把醫健通讓藥劑師檢視，日後市民也可拿著手機便可北上看醫生。



行政會議成員兼安老事務委員會主席林正財對青少年和成年人所受精神困擾、認知障礙症、跨境醫療等各方面提出看法。

記者 唐信恒攝

## 黃家駒墓遭破壞 警拘兩男



黃家駒墳墓遭一名光頭少年塗鴉，並在親吻墓碑後用鐵錘狂砸，警員到場拘捕兩名涉嫌刑事毀壞的男子扣查。網上片段截圖

【香港商報訊】記者萬家成報道：本港著名樂隊Beyond已故主音歌手黃家駒，其位於將軍澳華人永遠墳場的墳墓慘遭大肆破壞。警方昨日接報指上址一個墓碑遭人塗鴉，並用鐵錘狂砸，警員到場拘捕兩名涉嫌刑事毀壞的男子扣查，兩人惡行被各界人士狠批。

據一段網上影片顯示，其中一名涉案男子首先用液體淋向家駒的墓碑，然後提起墓碑前的花束，並吃花束的花紙。該男子之後再用筆於墓碑寫上「社會破壞者」、「光頭Bob」等字句，再用腳不斷踢向黃家駒的相片，其間不斷講粗口。

## 用液體淋墓碑 以鐵錘砸遺照

另一段影片則顯示，同一名男子在墓碑前大唱家駒的首本名曲，其間又親吻家駒的墓碑，之後再用鐵錘狂砸家駒的遺照。然後，該男子又向鏡頭表示，希望人們「認住我」，又指自己「唔係流料」、「他日會拯救一切」云云。

涉事影片迅速在各社交平台流傳，引起不少網民及歌迷憤怒。Beyond成員葉世榮在微博發文表示：「今天發生在家駒墳墓的事情實在可惡，這2個人已經被逮捕，必須受到法律的制裁，家駒在天之靈也不會放過他們!!!」另一名Beyond成員黃貫中接受傳媒訪問時憤怒表示：「小則肚痛，大則橫死。」

事後，來自四川的歌迷蘇女士手持鮮花到場拜祭家駒，她對墓碑被破壞感到非常心痛，又稱希望大家可以是一個心存善良的人。

## 被捕男有惡搞先人墳墓前科

案中兩名被捕男子分別15歲及23歲。消息稱，其中一名被捕的15歲姓梁的光頭男子，為YouTuber「光頭Bob」，他曾自稱患有自閉症及過度活躍症，不止一次惡搞先人墳墓。另一名23歲姓葉男子亦被揭發經常出席電影首映公開活動及有藝員出席的場合，曾經與逾百名明星合照「集郵」。

根據資料顯示，黃家駒墓碑並非首次被人刑毀，分別在2009年及2018年遭人用黑筆塗污，至2019年有歌迷拜祭時發現墓碑被人用紅筆寫字塗污。